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SESSÕES DO PLENÁRIO 

45ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 10 de maio 

de 2023.  

  

 

PRESIDENTE: DEPUTADO ZÉ RAIMUNDO FONTES 

(PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE) 

 

À hora regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento 

dos(as) senhores(as) Deputado(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Angelo Coronel 

Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. 

Diego Castro, Eduardo Salles, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fabíola Mansur, Fátima 

Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de 

Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Kátia Oliveira, Leandro de Jesus, 

Luciano Araújo, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, 

Pablo Roberto, Pancadinha, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da 

JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago 

Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó. (54) 
 

 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão. 

 

PEQUENOI EXPEDIENTE 

 

O Sr. Rosemberg Pinto: Pela ordem, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Deixe-me ler, por favor, só o 

expediente. 

(O Sr. Presidente procede à leitura do expediente.) 

 

OFÍCIOS  

 

Da Deputada Fabíola Mansur comunicando que, devido a compromissos 

assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão do 

dia 18/04/2023. 
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Do Deputado Eduardo Alencar comunicando que, devido a compromissos 

assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão do 

dia 12/04/2023. 

Do Deputado Ricardo Rodrigues comunicando que, devido a compromissos 

assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão do 

dia 08/05/2023. 

 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Esse é o expediente. (Oradores 

inscritos) 

Questão de ordem do nobre líder Rosemberg Pinto. 

O Sr. Rosemberg Pinto: O deputado Ricardo queria fazer um esclarecimento, 

antes da minha questão de ordem. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Pois não. À vontade, deputado. 

O Sr. Ricardo Rodrigues: Boa tarde, presidente. Boa tarde, líder. 

Nesta tarde de quarta-feira, não poderia deixar de usar a tribuna para agradecer 

a presença do governador, nosso líder, à nossa querida Lapão. A cidade de Lapão, 

ontem, completou 38 anos de emancipação política. E o governador foi lá para entregar 

um presente. Eu estou muito feliz e orgulhoso. Quero parabenizar o prefeito Marcio 

Messias, o vice-prefeito Videvaldo, os vereadores e toda a população. 

Meu líder, o governador, ontem, entregou, em Lapão, uma escola. Foram 

investidos R$ 30 milhões. Trata-se de uma escola de tempo integral, com 24 salas de 

aula, auditório, refeitório, laboratórios. Para nós, de Lapão, foi um orgulho muito 

grande receber um presente, um palácio da educação. 

Eu quero agradecer ao nosso governador que chegou chegando. E, de Lapão, 

com o privilégio... O nosso governador, líder, com 4 meses de mandato... Já recebemos 

o nosso governador, em nossa cidade, por duas vezes. A primeira vez foi na abertura 

do Carnaval antecipado de Lapão e, agora, em 9 de maio. 

Eu quero dizer da minha alegria, da minha satisfação com o nosso governador, 

que tem conquistado toda a população, os baianos e as baianas. E não foi diferente lá, 

em Lapão. Viu-se a sua simplicidade. Este é um governador que veio de família 

simples, e está fazendo um excelente mandato. Então, eu quero agradecer em nome do 

povo de Lapão. A minha palavra é de gratidão. 

Também, eu quero me congratular com a cidade de João Dourado, pois esta 

cidade também ontem, completou 38 anos. Eu quero, em nome do ex-prefeito Rui, da 

ex-prefeita Rita, do ex-vice-prefeito Juninho, dos vereadores, deixar o meu abraço a 

todos os munícipes de João Dourado. 

Não é diferente também na cidade de Barro Alto, que completou ontem 38 anos. 

Parabenizo o meu prefeito Orlando, o vice-prefeito, vereadores e toda a população. E 

não fica por aí. Também, há a cidade de Buritirama, com o vereador Naldo, e quero 

congratular-me com a passagem do aniversário daquela cidade e da cidade de Capim 

Grosso. Então são cinco cidades que nós tivemos uma lembrança. 
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Após quatro mandatos como prefeito e um mandato como vice-prefeito, eu quero 

dizer da minha alegria porque, a cada dez eleitores que foram às urnas depositar o voto, 

eu tive oportunidade de ter, a cada dez, sete votos de reconhecimento do nosso trabalho. 

Então eu devo tudo a minha cidade de Lapão. Foi de Lapão para toda a Bahia que foi 

levada a minha história e, graças a Deus, hoje, com o mandato de deputado estadual, 

venho para cá com o sentimento municipalista de juntar-me aos veteranos, que têm 

feito excelente trabalho, e aos novos, para que possamos ajudar a Bahia e ajudar o 

nosso governador Jerônimo Rodrigues. 

E amanhã vamos ter o privilégio de receber o nosso presidente Luiz Inácio Lula 

da Silva aqui na Bahia. Porque a Bahia foi quem fez a diferença, então, com muita 

alegria, Sr. Líder, vamos estar recebendo o nosso presidente Luiz Inácio Lula da Silva, 

junto com nosso ministro da Casa Civil que está fazendo um excelente trabalho. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O Sr. Dr. Diego Castro: Presidente, questão de ordem, por favor. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Parabéns, nobre deputado Ricardo 

Rodrigues. Lapão, além do café e daquele clima, tem agora muitas obras e, 

principalmente, um representante aqui nesta Casa das Leis para que, não só o Lapão, 

mas toda a região seja muito bem representada. Parabéns pelas obras e parabéns 

também por esse desempenho, não é? Sete votos em cada dez, que beleza! Parabéns. 

O Sr. Rosemberg Pinto: Peço uma verificação de quórum para continuidade da 

sessão, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Pela ordem, para contrapor, 

deputado Diego Castro. Pois não. 

 O Sr. Dr. Diego Castro: Presidente, só quero deixar registrado, aqui nesta Casa, 

primeiro, que começou o diabo da mentira. Quando o governo do estado diz que vai 

tratar com olhar carinhoso a questão da segurança pública dando tratamento isonômico 

às categorias, a história, no papo, é bonitinha, mas na prática é outra coisa, não é? 

O Projeto de Lei nº 24.877/2023 trata, no seu art. 9º, ali, na majoração da 

estrutura remuneratória, especificamente no que tange aos agentes de segurança, e no 

seu caput coloca apenas a carreira de delegado de polícia. Claro, o trabalho do delegado 

é importante, não estamos aqui contra isso, mas tem que se entender que a estrutura da 

segurança pública é una. 

E aproveito para dizer, também, que essa proposta encaminhada à Casa não tem 

o aval das representações, das entidades representativas da segurança pública do 

estado. Na última segunda-feira, em conjunto, na Comissão de Direitos Humanos e 

Segurança Pública, realizamos uma coletiva de imprensa e deixamos, expressamente, 

em nota conjunta com os representantes da Uniproseg, que tem cerca de 12 entidades, 

que, se estão dizendo que elas tiveram participação na mesa de negociação dessa 

proposta, é mentira, é falácia, é engodo! 

Então, Sr. Presidente, estou encaminhando uma emenda ao texto, uma aditiva, 

para que, no art. 9º, não só estejam os delegados de polícia, mas também os escrivães 

da Polícia Civil, investigadores da Polícia Civil, peritos técnicos da Polícia Civil, 
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peritos criminais da Polícia Civil, peritos médicos, legistas da Polícia Civil e os peritos 

odontolegais da Polícia Civil. 

No art. 9º-A dessa emenda, proponho que entre os vencimentos básicos dos 

grupos da carreira também se incluam os dos agentes penitenciários e da futura Polícia 

Penal; e no art. 9º-B, os soldos dos postos e das graduações da Polícia Militar e do 

Corpo de Bombeiros Militar da Bahia. 

Se querem dividir a segurança pública, como o PT sempre gosta de fazer, dividir 

para conquistar, presidente, eu acho que esta não é a hora. Esta é a hora de valorizar 

todos os profissionais dessa área, principalmente... 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Faça a questão de ordem, deputado. 

O Sr. Dr. Diego Castro: Eu já vou concluir, presidente. 

(…) principalmente porque nós vivemos o pior momento da segurança pública 

no estado da Bahia. Que vergonha, Nordeste! Que vergonha, Brasil! 

Muito obrigado! 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Eu passo... Na verdade, esse tema 

vai ser objeto de discussão na terça-feira. 

Eu passo a palavra ao líder para que faça a sua questão de ordem. 

O Sr. Rosemberg Pinto: Não, eu pedi a verificação de quórum. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Pois não. Acatando a questão de 

ordem do nobre líder, eu verifico que não há número suficiente para a continuidade da 

presente sessão e a dou por encerrada. 

 

 

Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Alex da 

Piatã, Eduardo Alencar, Euclides Fernandes, Jurailton Santos, Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Nelson Leal e Patrick Lopes. (09) 
 

   
 

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 

 

 

 

 

 

 


